

习近平就公共安全作出重要指示 有效防范化解风险 努力建设平安中国

据新华社大连9月23日电（记者陈菲、蔡拥军）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前就公共安全作出重要指示。他强调，当前，公共安全事件易发多发，维护公共安全任务繁重。政法综治战线要主动适应新形势，增强风险意识，坚持多方参与、合作共享、风险共担，坚持科技引领、法治保障、文化支撑，创新思路、体制机制、方法手段，推进公共安全工作精细化、信息化、法治化，不断提高维护公共安全能力水平，有效防范、化解、管控各类风险，努力建设平安中国。

真贯彻党中央决策部署，着力落实依法治国各项要求，注重运用法治思维和法治方式解决影响社会安定的突出问题，推动建设立体化社会治安防控体系，为保障人民安居乐业、服务经济社会发展作出了重要贡献。

习近平强调，各级党委和政府要把公共安全作为重要民生工作抓紧抓好，把公共安全放到经济社会发展大局中谋划，加快构建全方位、立体化的公共安全网，切实承担起促一方发展、保一方平安的政治责任。

全国社会治安防控体系建设工作会议23日在辽宁大连召开。会议强调，政法综治战

线要全面贯彻党的十八大和十八届三、四中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕“四个全面”战略布局，牢牢把握推进国家治理体系和治理能力现代化的总要求，主动适应新形势，切实增强风险意识，以提高人民群众安全感和满意度为目标，以理念、体制机制、方式手段创新为动力，以现代科学技术为引领，以基层基础建设为支撑，完善立体化社会治安防控体系，提高维护公共安全能力水平，有效防范、化解、管控影响社会安定的突出问题，防止各类风险聚积扩散，促进社会安定有序、国家长治久安。

李克强主持召开国务院常务会议 听取核查问责不作为情况的汇报

据新华社北京9月23日电 国务院总理李克强9月23日主持召开国务院常务会议，听取第二批核查问责不作为情况的汇报，厉督真抓实干促发展。会议认为，加大督查力度，坚决整肃懒政怠政等不作为行为，推动真抓实干、有作为，是狠抓政策落实促发展的重要举措。会议要求，对查出的问题要抓紧整改，收回的资金要调向主动作为的地方，投向发展和民生急需的重点领域。

会议决定压减中央定价目录，将实行政府指导价、政府定价的商品和服务，从13个（类）精简为天然气、电力、水利工程供水、重要邮政业务等7个种（类），具体定价项目从约100项减至20项，以改革举措推动市场发挥更大作用。会议还决定部署加快电动汽车充电基础设施和城市停车场建设，补公共服务短板促进扩内需惠民生。

第五次对口援疆工作会议召开 俞正声张高丽出席并讲话

本报北京9月23日电 第五次全国对口支援新疆工作会议9月23日在北京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声，中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席会议并作重要讲话。会议认真贯彻落实第二次中央新疆工作座谈会精神和习近平总书记关于新疆工作一系列重要指示，总结工作，分析形势，部署任务，推动对口援疆工作为维护新疆社会稳定和实现长治久安做出更大的贡献。

俞正声指出，要认真谋划和推进“十三五”对口援疆工作。援疆工作必须突出重点、精准发力。

张高丽强调，要抓住关键、注重实效，推动对口援疆工作再上新台阶。

俞正声参观新疆60年成就展

本报北京9月23日电（记者彭波）中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声23日下午来到北京民族文化宫，参观正在这里举行的新疆维吾尔自治区成立60周年成就展。

新疆维吾尔自治区成立60周年成就展以“在祖国的怀抱中”为主题，分为“历程篇·发展的新疆”、“成就篇·奋进的新疆”、“惠民篇·幸福的新疆”、“风采篇·和谐的新疆”、“展望篇·希望的新疆”等板块。展览通过700多张图片、200多件实物、40多幅图表以及生动新颖的多媒体演示，充分展示了在党中央的亲切关怀和全国人民的大力支援下，新疆各族人民团结和谐、艰苦奋斗、奋发有为的精神风貌和取得的重大成就。

纪检监察干部监督工作座谈会举行 王岐山强调信任不能代替监督

本报北京9月23日电（记者姜洁）中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山23日在纪检监察干部监督工作座谈会上强调，打铁还需自身硬，在全面从严治党中，纪律检查机关肩负着监督执纪问责的重要职责，自身建设更要过硬。严管就是厚爱，信任不能代替监督，要用严明的纪律管住自己，建设一支忠诚干净担当的纪检监察干部队伍。党中央和人民群众对纪检监察干部充分信任、寄予厚望。越是肩负重要使命，越要强化自我监督，自觉接受党和人民的监督。言传身教，身教重于言教。



习近平在西雅图受到侨胞热烈欢迎

当地时间9月22日上午，中国国家主席习近平抵达美国西雅图，开始访美行程，受到当地侨胞的热烈欢迎。
毛建军摄（中新社发）

中美“2+2”开启 校地多边合作

本报北京9月23日电（记者赵晓霞）记者从清华大学获悉，美国当地时间9月22日，清华大学、四川省、华盛顿大学、华盛顿州“2+2”合作协议签署仪式在美国华盛顿州西雅图市举行。

据介绍，这一全新的校地多边国际合作模式将整合四方优势资源，有力推进相关科学研究与产业发展，推动中美两国“气候智慧型/低碳城市倡议”的实施落地，并对促进我国中西部地区深化改革、转变经济发展方式起到积极的引领作用。

在“2+2”合作模式下，清华大学和华盛顿大学将利用清华大学低碳能源实验室和华盛顿大学清洁能源研究中心技术优势，依托将在四川建立的能源互联网产业研究院，在设计合作方案、推进企业间的交流与对接、进行项目前期论证等方面发挥积极作用。同时，四方还将围绕低碳能源研发、低碳产业发展等多领域进一步加强合作。

中铁中标印度高速铁路可研标

本报北京9月23日电（记者严冰）中国铁路总公司今天对外界透露，9月18日，印度高铁公司正式向中国铁路总公司所属企业铁道第三勘察设计院集团有限公司牵头与印度本地企业组成的联合体签发授标函，授予联合体承担新德里至孟买高速铁路的可行性研究工作。

新德里至孟买高速铁路连接印度首都新德里与经济中心孟买，全长约1200公里。中铁有关负责人表示，这次中国铁路总公司所属铁三院牵头组成的中印企业联合体中标印度新德里至孟买高速铁路可研标，充分体现了国际社会和国际高铁市场对中国高铁技术的认可，体现了中国铁路强大的综合实力，是中国铁路“走出去”取得的又一成果。中标后，中印企业联合体将于近期组织高铁方面的专家，启动项目的可行性研究工作。

中国企业海外形象论坛召开

本报北京9月23日电（赵佳琪）2015（第三届）中国企业海外形象高峰论坛今天在北京举行。论坛以“‘一带一路’上的企业形象建设”为主题，聚焦“一带一路”背景下的企业海外形象建设问题与策略。

论坛上发布了《中国企业海外形象调查报告，2015“一带一路”版》，该报告是在2014年中国企业海外形象调查（亚太地区）基础上，由中国外文局中国报道杂志社、中国外文局对外传播研究中心和零点国际发展研究院共同在“一带一路”沿线相关国家调查完成的。总体调查显示，中国企业“走出去”前景广阔，企业海外形象总体较好；“一带一路”沿线相关国家受访民众普遍看好中国未来经济发展趋势，大多数受访民众认为中国经济发展将给本国经济带来好处。但同时，中国企业形象仍有较大提升空间。

中美文化交流日益丰富多彩。今年，中国作为主办国参加纽约书展，《中国失落的古文明：神秘的三星堆》文物亮相休斯敦，中央芭蕾舞团在美巡演取得成功。美国十几个艺术团组赴华参加“相约北京”艺术节美国主宾国活动。与此同时，两国在博物馆、文物保护、电影等领域交流合作日趋深入，在文化产业领域务实合作全面展开，更加注重通过商业渠道将文化产品传播到对方市场，在动漫、演出、艺术创作与艺术管理等领域开展卓有成效的交流。

源远流长

中美两国隔重洋，历史文化背景不同，但是两国文化交往源远流长。1784年，美国商船“中国皇后号”首航广州，开启两国文化往来。1901年，美国小说《黑奴吁天录》（即《汤姆叔叔的小屋》）首部由中国人翻译的中文译本问世。今天，德莱塞、海明威、福克纳等美国作家的作品在中国各地书店均可看到，而美国学者



9月22日，来自美国明德学院的赵天龙（左一）在2015中美大学生对话上发言。当晚，10名中美大学生代表在中国国际广播电台展开一场别开生面的全英语对话，主题为“我们相互了解多少”。该活动目的在于增进中美两国的民间人文交流，加深两国青年的相互了解。
新华社记者 陈锋摄

230年，中美文化交流从小溪变大河

也对《红楼梦》《西游记》等大量中国典籍进行译介和研究。

虽然过去中美文化交流确曾出现过不平衡和不对等时期，造成美国人对中国文化认知远不及中国人对美国文化的了解，但是随着中美文化交流的拓展和深入，这种情况正在迅速改善，中国文化如今被越来越多的美国人所了解、接受和喜爱。

世界文化之苑百花争艳、气象万千。中美文化交流既要广收博采、包容万物，又要保持各自鲜明的个性和独立的品格，唯此才能取长补短、相得益彰，更好地促进世界文化多样化发展、为两国关系长久发展提供人文层面的新思想、新契机。

突飞猛进

中国驻美国大使馆文化参赞李鸿表示，近年来，中国公益性文化事业和文化产业快速发展，在这方面，美国具有许多成熟的做法和经验。中美两国开展文化交流合作的互补性强，空间和潜力巨大。两国业界交流积极性也很高。

李鸿认为，国之交在于民相亲。中美两国人民渴望通过交往增进相互了解，这对中美构建新型大国关系至关重要。近年来，在中美人文化交流高层磋商机制带动下，两国文化交流合作日益活跃，在增进两国人民相互了解方面发挥了重要作用。

美国耶鲁大学历史学家、中国问题专家乔纳森·斯宾塞说，不同国家选择不同方式看待中国，是由它们不同的历史起点决定的。清朝末年，美国人眼中的中国衰弱、贫穷和四分五裂。如今，美国人已经强烈感受到世界对中国的尊重和认可。

正如斯宾塞所言，中美打开交往大门几十年来，两国关系虽经历风雨，但是人文交流从未停止。特别是根据2009年两国元首在北京达成的共识建立的中美人文化交流高层磋商机制，更是为两国人民通过文化交流沟通情感、增进理解和信任搭建起更广阔的平台。

兼容相知

近年来，中美文化交流保持官民

结合、多路并进的良好势头，将中美文化交流与合作提升到前所未有的层面。记者了解到，两国各级政府文化领域机制性合作日趋完善，各级政府、文化机构、企业间已签署20多项文化合作协定及谅解备忘录，两国文化机构已分别在对方国家举办数百场介绍本国优秀文化艺术的交流活动。

在中美人文交流高层磋商机制框架下，中美两国将陆续推出文化名人及艺术大师讲座、视觉艺术展示、表演艺术交流、民俗文化传统展示等活动；中美两国文化市场将涌现出大量具有竞争力的企业和产品，成为中美文化交流合作的新力量。

中美两国在教育、科技、体育等领域合作良好，在经济、金融等领域接触深入，都为中美加强文化交流提供了更为广阔的发展空间。兼容相知，润物无声。文化交流作为构建中美新型大国关系的重要组成部分，定将发挥出越来越大的作用。

（据新华社华盛顿9月22日电 记者穆东）



西藏自治区成立50周年美术展开幕

本报北京9月23日电（记者赖睿）为庆祝西藏自治区成立50周年，由西藏自治区党委宣传部、中国美术家协会共同主办的“大美西藏——庆祝西藏自治区成立50周年美术作品展”23日在北京炎黄艺术馆开幕。展览展出了20世纪中国美术史中西藏题材的经典作品和25位艺术家最新写生创作的作品共200余件。这些作品展现了西藏独特的民族风情和多民族交流融合的现状，更展现了西藏自治区成立以来发生的巨大变化和取得的突出成就，再现了西藏人民在党的领导下全面建设小康社会的生动画卷。

图为9月23日观众在北京炎黄艺术馆观展。

新华社记者 陈晔华摄